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12 dicembre 2019 – Stralcio di VERBALE DI CONSIGLIO 
 
 

II giorno 12 dicembre 2019 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n. 21, alle ore 16.00 si 

riunisce su convocazione prot. 3826/2019, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri 

Laureati della Provincia di Milano, nelle persone dei seguenti componenti:  

• Cremoli Cristiano – Presidente (Arrivo alle ore 16.30) 

• Moroni Giuseppe – Tesoriere  

• Ventoruzzo Walter – Segretario  

• Cavanna Vincenzo – Vice Presidente  

• Belli Alberto Luigi– Consigliere (Arrivo alle ore 16.50) 

• Cartone Massimo – Consigliere  

• Ceriotti Marzia Silvia – Consigliere  

• De Lutiis Emilio Niglis – Consigliere  

• Macrina Gianfranco – Consigliere  

• Muroni Andrea – Consigliere  

• Mutti Luca – Consigliere (Assente Giustificato) 

• Pirrone Rocco – Consigliere  

• Pizzocri Gian Maria – Consigliere  

• Sorrentino Massimo – Consigliere (Arrivo alle ore 17.10) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 
Odg riunione di Consiglio del 12.12.2019 

 
Omissis 
7 Comunicazioni del Tesoriere ed eventuali delibere 

• Omissis 
• Contratti in scadenza e rinnovi 
• Comparazione offerte nuovo sito internet Collegio 

Omissis 
 

In assenza del Presidente e fino al momento del suo arrivo prende la parola il Vice Presidente 

Cavanna che coordina la riunione di consiglio constatato e fatto constatare il numero legale ( 10 

Consiglieri presenti) alle ore 16.00 dichiara aperta la seduta.  

 
Omissis 
 
7)   Comunicazioni del Tesoriere ed eventuali delibere: 
Omissis 
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- Contratti in scadenza e rinnovi 
 
Il Tesoriere ricorda che l’art. 37, comma 1 del DLgs 18 aprile 2016 n. 50 stabilisce che le stazioni 

appaltanti, fermo restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione, anche 

telematici, previsti dalle vigenti disposizione in materia di contenimento della spesa, possono 

procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a 

40.000 euro e di lavori di importo inferiore a 150.000 euro, nonché attraverso l’effettuazione di ordini 

a valere su strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di committenza. Il Tesoriere 

chiede alla Dottoressa Vignali di lasciare la seduta. 
Attesi i pregressi rapporti con le società: 

- Aram srl per quanto attiene l’assistenza sistemistica, centralino, manutenzione software e 
assistenza hardware 

- Future Service srl per il servizio di pulizia della sede 
- Triberti Colombo Tch Service per la gestione amministrativa e contabile dei dipendenti 
- Isi srl per il software di contabilità 
- La Futura srl per la fornitura di bevande 
- Noa srl per la fornitura dei materiali di consumo e assistenza all’apparecchio fotocopiatore 
- Triplaw srl per la gestione del sito internet 

E i rapporti con i consulenti liberi professionisti: 
- Silvia Roccella per la gestione della contabilità 
- Fontana Stefano responsabile RSPP esterno 
- Taverna Nadia in qualità di medico del lavoro 
- Stefania Vignali per la gestione della comunicazione e il coordinamento della segreteria di 

presidenza 

Ritenuti i medesimi patti e condizioni rese, atteso che le capacità tecniche ed economiche sono 
conosciute da quest’ente, considerato che hanno svolto e stanno svolgendo prestazioni/servizi con 
soddisfazione da parte dell’Amministrazione si propone il rinnovo dei contratti elencati ai medesimi 
patti e condizioni di cui al contratto in essere. 

Il Consiglio all’unanimità approva 
 
• Comparazione offerte nuovo sito internet Collegio 
Il Tesoriere presenta la comparazione delle proposte raccolte per quanto riguarda la realizzazione 
del nuovo sito internet del Collegio. 
Si è provveduto ad identificare delle voci di base per confrontare i preventivi. 
Le caratteristiche fondamentali sono le seguenti: 

1. Realizzazione del sito in wordpress scelto poiché leggerissimo nella struttura e quindi di 
facile lettura da parte di Google, altamente indicizzabile, e con la possibilità di gestire in 
totale e facile autonomia contenuti come articoli e news pertanto consentirà di avere 
sempre un sito al passo con le ultime tecnologie, ben visibile nei motori di ricerca e 
costantemente aggiornato. 

2. Responsive - un sito responsive è premiato nelle ricerche Google e ha più possibilità di 
essere visto e quindi trovato, a differenza di un sito non ottimizzato. 

3. Seo base – la Search Engine Optimization (Ottimizzazione Motori di Ricerca). Si tratta 
di una disciplina volta a migliorare il posizionamento e la visibilità dei siti web nelle ricerche 
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organiche, ovvero non a pagamento dei motori di ricerca 
4. Privacy Policy  
5. Gestione dell’area riservata 
6. Ottimizzazione per l’area Amministrazione Trasparente 
7. Accessibilità Legge Stanca ovvero la capacità dei sistemi informatici, ivi inclusi i siti web 

e le applicazioni mobili, nelle forme e nei limiti consentiti dalle conoscenze tecnologiche, 
di erogare servizi e fornire informazioni fruibili, senza discriminazioni, anche da parte di 
coloro che a causa di disabilità necessitano di tecnologie assistive o configurazioni 
particolari” (art. 2, comma a, Legge 4/2004). 

8. Gestione della newsletter 
9. Sito dinamico 

A seguito della comparazione delle proposte è risultato che le due società più rispondenti alla griglia 
di valutazione sono BeeCreative per un importo complessivo di euro 5900 (iva esclusa) e Aram per 
un importo complessivo di euro 5400 (iva esclusa). 
La società Aram srl ha però presentato una offerta più articolata inserendo degli accessori facoltativi 
quotati distintamente che porterebbero l’importo complessivamente a 6500 euro (già scontata del 
33%) (iva esclusa). Si chiede al Consiglio di esprimersi sulla scelta del contraente. 
 
Il Consiglio delibera all’unanimità di assegnare alla società Aram srl l’incarico per la 
realizzazione del nuovo sito internet del Collegio ad un costo complessivo di euro 6500 (iva 
esclusa). 
 
Omissis 
 
Il Direttivo convocherà la prossima riunione di Consiglio il 20 gennaio 2020 alle ore 14.30,                                     
terminata la trattazione degli argomenti all'ordine del giorno e null'altro essendo in discussione, il 
Presidente alle ore 18.30 dichiara conclusi i lavori e scioglie la riunione. 
 
 Il Segretario         II Presidente 
          Walter Ventoruzzo                       Cristiano Cremoli 


